

# 《被拐25年的莘滕女子与妈妈在深圳团聚了》后续

## 养母大义：鼓励女儿找亲人

## 生母感激：养育之恩大如山

记者 陈瑞建 通讯员 陈志

“孩子，终于找到你了。”前天，失散25年的翁女士和生母蔡妈妈在深圳重逢。昨天，养母刘女士特地从福建赶来，三人见面，场面感人，生母洒泪谢养母：“养育之恩大如山”。



养母刘女士(左)、翁女士(中)、生母蔡女士(右)昨天吃了一顿其乐融融的午饭

### 兄弟姐妹开心视频，母女俩聊了一夜

前天，翁女士带着蔡妈妈回到了自己的家中，两人尽管还有些陌生，但仍能感受到对方身上那化不开的血缘亲情。

当晚，莘滕家里的妹妹和弟弟也都按捺不住心里对亲情的期待，一边用电话说着这25年的思念，一边用QQ连线视频。

“姐姐，你这25年来有没有吃苦啊？”刚接通视频，弟弟对姐姐多年的思念凝结在第一句的问候里。另一头的翁女士听到愣了一下，眼角一下子湿润了，她开心地说，没想到素未谋

面的弟弟对自己这么关心，一直惦记着自己。

“那你看看我现在的样子，你觉得我这25年来有没有受苦。”翁女士玩笑似的说完，并在视频前转了一圈。

已经工作的妹妹通过视频看到了姐姐的样子，也关切地问了姐姐的情况。

结束完与妹妹、弟弟的视频，当晚，母女俩也聊了许多。蔡妈妈对缺席的25年生活，细致、好奇地问了女儿一切。翁女士不厌其烦地和蔡妈妈说了自

己的点滴生活。

“我真的过得很好，他们对我就像自己的孩子一样。不要说对不起，那个时候我自己调皮，这25年来，我也没吃什么苦，过得很幸福，你就不要自责了。”

“你看，如果没有这一切，我怎么找到这么好的老公呢。”翁女士一直安慰着自责的蔡妈妈，又认真地听妈妈说这25年艰辛的寻找历程。

如同见面前的那晚，这一夜，母女俩亦无眠。

### 养母从福建赶来，三人相见场面感人

昨天上午，翁女士的养母，福建籍48岁的刘女士从福建赶到深圳。

“养育之恩大如山！”蔡娟娟见到刘女士，紧紧握住了刘女士的手，感谢她对一个明知不是自己的女儿的“女儿”养育了25年，而且还帮她找到了这么好的老公，生了孩子。蔡娟娟边感谢边落泪。

“我还要感谢两地警方，特别是瑞安这边，因为我们家搬了好几次，原来家里也没有门牌，这么短时间找到我们不容易。”她还向陪同的瑞安民警表示感谢。

“其实我一直比较支持她找自己的家里人，以前条件不好没办法，后来我们的生活条件也改善了，我就和女儿说了她的身世，

也一直鼓励和帮助她找到自己的亲生父母。”养母刘女士说道。

下午13时许，双方亲友相聚在翁女士深圳家附近的一家小饭馆，吃了一顿午饭。身为女儿的翁女士，不约而同地将生母和养母拉到了自己的身边，席间一直为她们夹菜。而翁女士的丈夫，也为妻子能找到生母而感到开心。这顿聚餐，其乐融融。

### 女儿打算“维持现状”，生母表示不会强求

说到以后打算，翁女士直言，目前并没有长远想法，“还是和原来一样过吧”。

翁女士说，自己和丈夫现在在深圳做一些小生意，生活条件还不错，自己也生了两个孩子。养父母家有两个弟弟，这么多年来，养父母对她一直非常好，完全像亲生的一样。这次她在深圳寻找亲生父母，养父母很支持。“我很感谢他们，不会抛弃他们的。”

“接下来会回一趟浙江老家，当年被拐的时候很小，现在完全没有印象了，想去看看出生的地方。”翁女士说，“以后，我还想回到深圳生活。至于今后姓李还是继续姓翁，这个不重要，一切维持现状吧。”

生母蔡女士则表示，“看到女儿过得这么好，一切听从女儿意见，不会强求。不过，说到自己的老伴时，这位母亲还是流露了最真实的想法：“虽然

后来我又生了一儿一女，但她毕竟是老大。她爸爸身体不好，这么多年一直惦记着她，自然希望孩子最好能够回浙江老家。”

“走的时候才5岁，现在都已经结婚了，她结婚我连酒都没吃上。这次我们和家里人商量了，家里都准备好了。只要一回去，我们家里就摆酒，请亲戚们一起吃一顿团圆饭。现在酒店都定下来了。”

## 小伙半夜手机充电爆炸被烧伤？

起火原因有待查证，但小伙的确伤得不轻，目前还处在危险期

本报讯(见习记者 黄君君/文 王鹏洲/图)“瑞医烧伤科收治严重烧伤病人，因为夜间睡觉时把手机放在床头充电，发生爆炸并起火……”昨天，微信朋友圈被这条信息刷屏，还有人附上了伤者照片。照片里的伤者上半身包扎着厚厚的白纱布，裸露的皮肤异常红肿，看上去伤势严重。

昨天一大早，记者赶往市人民医院求证，在烧伤科见到了照片中的主人刘瑜，然而在了解的过程中，记者却发现了不少疑点，“手机爆炸说”还得查证。

**伤者口述：**  
**房间无易燃物，**  
**可能是手机充电爆炸**

记者见到刘瑜时，他的双臂和上身都包着白纱布，烧伤的手臂比常人肿了一倍左右，躺在床上的他看起来很虚弱。刘瑜是前天凌晨2时左右被送到医院的，据医生诊断，他全身40%体表面积二度烧伤，目前还处在危险期。

“手机牌子是欧博信，充电器和电池都是前不久刚配的，杂牌，总共花了50元。”来自四川的刘瑜今年20岁，在平阳印刷厂打工。出事当晚，他跟朋友聚餐喝了两三瓶啤酒，回到厂区的宿舍玩了会手机，没电后把手机扔在床头充电，之后顶不住酒醉就睡着了。刘瑜说，他平时习惯了一天一充、边充边玩的方式，以前原装的电池很少发烫，可新买的电池常常发烫，加上平时不抽烟，房里没有易燃物，他怀疑是手机半夜放着充电，不小心爆炸才导致的火灾。

“我醒来时，全身的衣服和裤子都已经烧完了，房间里都是烟，被子也烧得差不多了。”回忆起前天凌晨的惊魂一幕，刘瑜说当时自己被吓坏了，在

房间里哭着求别人帮忙，但因为是凌晨没人过来，后来自己艰难地冲出房间。

虽然刘瑜给记者描述了当时的火灾情况，但他表示自己急于逃命并没有看到手机的“残骸”，也不清楚具体是哪里烧起来的。

**老乡：**  
**手机是好的**  
**还有90%的电量**

在记者采访过程中，刘瑜的老乡邱先生正好来看望他。“手机爆炸，不可能吧？手机都在我那里存着呢，还有90%的电量。”邱先生说，他昨天前往刘瑜的房间，发现床上已经被烧得漆黑一片，可他发现刘瑜的白色手机虽然有被烧到的痕迹，但是并没有爆炸，也不像是由手机发热引发的火灾。

记者提出要前往刘瑜的住处实地采访，后与刘瑜的老板沟通，达成先由刘瑜的父亲刘来寿报警，再由警方陪同记者开门进入住处的一致方案。随后，邱先生和工友就带着记者和刘来寿前往平阳住处。然而到达工厂附近时，邱先生要求下车，并在打了多个电话之后，与工友带着刘来寿迅速开车离开，独自留在平阳街头。

记者立马联系邱先生，被掐断电话。事后，他表示自己一行人前去吃午饭，而且刘瑜住处的房东拒绝帮忙开门接受采访。

16时许，记者再次联系刘来寿，他表示已进入宿舍看过。“手机是好的，但是充电器有点被烧到，旁边的吹风机插头处也有烧灼的痕迹，我们不敢肯定是什么原因。”刘来寿说，要等刘瑜老板到现场看过之后才能对原因作出判断，而他暂时还不想报警。



### 【编后语】 别在枕头边充电

姑且不论是不是手机爆炸引发的烧伤，但边玩手机边充电、睡觉将手机放在枕边的行为是不可取的，因为长期如此后一方面手机变得老旧，另一方面充电头严重损耗，这些都将成为引发此类意外事故发生的诱因，从而严重威胁着我们的生命安全。